
Οι Έλληνες και 

η Τεχνητή  

Νοημοσύνη  

Φεβρουάριος 2022  

Αποτελέσματα Πανελλαδικής Έρευνας & 

17 άλλων χωρών του κόσμου 



 
Η ταυτότητα 
της Έρευνας   

 
 Online Ποσοτική Πανελλαδική Έρευνα (CAWI)  

 Μέσω ΥouGov panel  

 Άντρες και Γυναίκες, 18-74 χρόνων (εκτίμηση ΕΣΥΕ 7.359.000 άτομα) 

 Δείγμα: 1001  άτομα 

 Διεξαγωγή: 3-6 Δεκεμβρίου  2021 

 H Focus Bari είναι ο Affiliate Partner της YouGov για την Ελλάδα 
(https://www.focusbari.gr/yougov/συνεργασία-με-yougov) 
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Η ταυτότητα 
της Έρευνας : 
Ίδιες 
προδιαγραφές 
με αντίστοιχη 
Έρευνα σε 
άλλες 17 
χώρες!   

 
 
 ΔΥΤΙΚΗ ΕΥΡΩΠΗ: Αγγλία, Γερμανία, Γαλλία, Σουηδία, Δανία, Ισπανία, Ιταλία, Ελλάδα 

 ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΕΥΡΩΠΗ: Πολωνία 

 ΗΠΑ 

 Μεξικό 

 ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ 

 ΑΠΩ ΑΝΑΤΟΛΗ: Κίνα, Ινδία, Ινδονησία, Σιγκαπούρη, Χόνγκ Κόνγκ 

 ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ: Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα 

 

 Αντιπροσωπευτικό Δείγμα ενήλικου πληθυσμού σε κάθε χώρα 

 Συνολικό Δείγμα: περίπου 19.000 άτομα  

 

 

 



•Jupiter is a gas 
giant and the 
biggest planet 
in our Solar 
System. It’s the 
fourth-
brightest object 

Πιθανοί κλάδοι  

  

Συναισθήματα  Θέσεις & Απόψεις 

Εξετάσαμε:  



Η έννοια Τεχνητή 
Νοημοσύνη 
προκαλεί στους 
Έλληνες…  
 

% 
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48 
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 Σκεπτικισμός/αμφιβολία  Θετικά συναισθήματα   Αρνητικά συναισθήματα  



Σχεδόν ένας στους δύο Έλληνες αισθάνονται σκεπτικισμό 

όταν ακούν τον όρο «Τεχνητή Νοημοσύνη»  
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23 

21 
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17 

28 

15 

17 
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Σκεπτικισμό 

Αποδοχή  

Αισιοδοξία  

Ελπίδα 

Ενθουσιασμό  

Φόβο/άγχος  

Σύγχυση  

Είναι περιττή  

Δεν είμαι σίγουρος/η τι ακριβώς αισθάνομαι  

% 



Συγκρίνοντας τις 18 χώρες που συμμετείχαν στην έρευνα, η 

Ελλάδα έρχεται πρώτη σε συναίσθημα σκεπτικισμού προς την ΤΝ 

46 

40 

39 

39 

37 

35 

35 

31 

25 

Ελλάδα  

Γερμανία  

Αγγλία  

ΗΠΑ  

Γαλλία  

Δανία  

Σουηδια  

Αυστραλία  

Ισπανία  

% 

23 

22 

22 

22 

18 

16 

15 

14 
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Ιταλία 

Πολωνία 

Χονγκ Κονγκ  

Σιγκαπούρη 

ΗΑΕ 

Μεξικό  

Ινδία  

Κίνα  

Ινδονησία 

% 



Το συναίσθημα της αποδοχής προς την ΤΝ εκφράζεται από 

μικρότερες ομάδες πληθυσμού σε όλες τις χώρες, με την  

Ελλάδα να έρχεται περίπου στη μέση  
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31 
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Μεξικό  

Χονγκ Κονγκ  

Ινδία  

Σινγκαπούρη  

Κίνα  

ΗΑΕ 

Ινδονησία  

Ισπανία  

Ελλάδα  

% 
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Πολωνία 

Ιταλία 

Αυστραλία 

Σουηδία  

Γερμανία  

Αγγλία  

Δανία  

ΗΠΑ 

Γαλλία  

% 



Το συναίσθημα του φόβου προς την ΤΝ εκφράζεται από μικρότερη 

αναλογία κοινού  σε όλες τις χώρες  

με την Ελλάδα να τοποθετείται δεύτερη σε κατάταξη  
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Πολωνία  

Ελλλάδα  

Γαλλία  

Ισπανία  

Ινδία 

ΗΠΑ 

Αυστραλία  

Αγγλία  

ΗΑΕ 

% 
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Σουηδία  

Μεξικό  

Ιταλία  

Γερμανία  

Σιγκαπούρη  

Ινδονησία  

Δανία  

Χονγκ Κονγκ  

Κίνα  

% 



Ως προς τις 
απόψεις τους για 
την ΤΝ, οι τρεις 
στους πέντε 
Έλληνες έχουν….. 
 

% 
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   Μόνο θετικές απόψεις    Μόνο αρνητικές Απόψεις    «Ανάμικτες» Απόψεις   



Η επικρατέστερη άποψη για την ΤΝ είναι ότι μπορεί να 

ξεφύγει εκτός ελέγχου ή/και να βρεθεί σε «λάθος χέρια» 

(παγκόσμια τάση)  

Φόβος μην 

χαθεί ο έλεγχος 

Φυσικό επακόλουθο 

εξέλιξης τεχνολογίας  

 Αναβάθμιση  

 της κοινωνίας  
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27 
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13 

Ανησυχώ για τις επιπτώσεις της ΤΝ αν βρεθεί σε λάθος χέρια  

Πρέπει να προσέξουμε την ανάπτυξη της ΤΝ μην ξεφύγει τον έλεγχο  

Θα μεταμορφώσει εντελώς κάποιες μορφές της κοινωνίας (εμπόριο, 
ιατρική, κλπ.) 

Θα αντικαταστήσει ανθρώπινες ενέργειες ρουτίνας  

Είναι απλά το επόμενο βήμα εξέλιξης της τεχνολογίας  

Θα βοηθήσει τους ανθρώπους σε καθημερινές δουλειές & ρουτίνες  

Θα βελτιώσει την ζωή μας με τρόπους που δεν μπορούμε να 
φανταστούμε  

Κάποια στιγμή η ΤΝ θα ξεφύγει από τον έλεγχο του ανθρώπου  

Θα φέρει αρνητικές επιπτώσεις που δεν μπορούμε να προβλέψουμε  

Θα εξελίξει την κοινωνία μας  

Αδημονώ για τις δυνατότητες που μπορεί η ΤΝ να δώσει στην κοινωνία  

Είμαι διατεθειμένος/η να δώσω στοιχεία αν θα μου βελτιώσουν την ζωή  

% 



Με μια συνοπτική 
εικόνα, το Ελληνικό 
κοινό είναι σχετικά  
«μοιρασμένο» όσον 
αφορά τον αντίκτυπο 
της Τεχνητής  
Νοημοσύνης στην  
κοινωνία 

% 
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20 
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 Εξίσου θετικός & αρνητικός  Περισσότερο αρνητικός    Περισσότερο θετικός   Δεν γνωρίζω  



Σε σύγκριση με τον μέσο όρο των άλλων 17 χωρών, η 

άποψη της Ελλάδας ως προς τον αντίκτυπο της ΤΝ είναι 

σχετικά παρόμοια   
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40 
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15 

Ελλάδα  Μέσος όρος των 17 χωρών % 

 Εξίσου θετικός & αρνητικός  Περισσότερο αρνητικός    Περισσότερο θετικός   Δεν γνωρίζω  



Αναλυτικά, ο αναμενόμενος αντίκτυπος της ΤΝ ανά χώρα 

% 

 Εξίσου θετικός & αρνητικός  Περισσότερο αρνητικός    Περισσότερο θετικός   Δεν γνωρίζω  
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Κίνα 

Χονγκ Κονγκ  

Ινδία  

Ινδονησία 

Μεξικό  

ΗΑΕ 

Ελλάδα 

Σιγκαπούρη  

Ισπανία  
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45 

46 

36 

32 

38 

33 

33 

44 

38 

23 

19 
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29 

28 

33 

33 

32 

35 

10 

14 

23 

20 

15 

19 

22 

10 

10 

Ιταλία 

Πολωνία  

Δανία 

Σουηδία  

Αυστραλία  

Αγγλία  

ΗΠΑ 

Γερμανία 

Γαλλία  



Ταυτόχρονα, μόνο 
ένας στους δέκα  
Έλληνες δηλώνουν  
καλοί γνώστες της ΤΝ 
και των δυνατοτήτων της 
μια σημαντική αναλογία  
γνωρίζουν αρκετά, αλλά 
σχεδόν ο ένας στους 
δύο δεν γνωρίζει  
σχεδόν τίποτα 

% 

9 

46 

45 

Απλά έχω  

Ακουστά/ΔΓ

  

 Είμαι πολύ καλά ενημερωμένος/η 

για την ΤΝ και τις δυνατότητές της   
Γνωρίζω αρκετά 

πράγματα για την ΤΝ 

  



Στην Ελλάδα, ο  προβλεπόμενος αντίκτυπος της ΤΝ είναι 

πιο θετικός μεταξύ όσων δηλώνουν ενήμεροι με το θέμα σε 

σύγκριση με εκείνους που δεν είναι (παγκόσμια τάση)   
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19 

19 

Γνωρίζουν καλά/αρκετά Δεν γνωρίζουν αρκετά/καθόλου 

% 

 Εξίσου θετικός & αρνητικός  Περισσότερο αρνητικός    Περισσότερο θετικός   Δεν γνωρίζω  



Οι κλάδοι που το Ελληνικό κοινό θεωρεί ότι θα 

επηρεαστούν περισσότερο από την Τεχνητή Νοημοσύνη:  
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49 

45 
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31 
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Ιατρική  

Τηλεπικοινωνίες/επικοινωνία  

Βιομηχανία  

Τραπεζικές & Οικονομικές Υπηρεσίες  

Εκπαίδευση  

Μεταφορές & Μετακινήσεις  

Σχεδιασμός Πόλεων  

Τα σπίτια  

Ταξίδια & Ξενοδοχεία  

Κυβερνήσεις  

Γεωργία  

Λιανεμπόριο  

% 



: 
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41 
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59 

58 
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14 
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15 
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15 
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Έξυπνα Σπίτια  

Ηλεκτρονικές αγορές  

Βιομηχανία  

Αυτοκίνητα/μετακινήσεις  

Σχεδιασμός προϋπολογισμών 

Σχεδιασμός ανάπτυξης πόλεων  

Επενδυτικές επιλογές  

Σχεδιασμός ταξιδιών/ξενοδοχεία 

Εξειδικευμένη συμβουλευτική ιατρική  

Νεα & επιλογές ΜΜΕ  

Γενική συμβουλευτική ιατρική  

Κυβερνητικές πολιτικές  

Διδασκαλία ανώτατων σχολών  

Διδασκαλία δημοτικού/γυμν./λυκείου 

% 

Περισσότερο  
αυτοματοποιημένα    Εξ ίσου    

Ωστόσο, είναι λίγοι οι κλάδοι που το κοινό πιστεύει πως μπορούν να 

στηριχθούν περισσότερο στην αυτοματοποίηση παρά στον ανθρώπινο 

παράγοντα/εξειδικευμένο επαγγελματία  

Περισσότερο στον 

ανθρώπινο παράγοντα
  

Δεν είμαι 

σίγουρος/η  

  



Αναπτυσσόμενες και μεγάλες, καθιερωμένες εταιρίες τεχνολογίας 

είναι οι οργανισμοί που περιμένει το κοινό την ανάπτυξη 

εφαρμογών Τεχνητής Νοημοσύνης   

*Facebook, Google, Apple, etc. 

40 

34 
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19 

14 

13 
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Αναπτυσσόμενες εταιρίες τεχνολογίας 

Καθιερωμένες εταιρίες τεχνολογίας* 

Μικρότερες εταιρίες τεχνολογίας 

ΜΚΟ κοινής ωφέλειας 

Εμπορικές εταιρίες 

Η Κυβέρνησή μας 

Ξένες Κυβερνήσεις  

Κανείς από αυτούς  

Δεν γνωρίζω  

% 



Το διεθνές κοινό περιμένει την ανάπτυξη εφαρμογών Τεχνητής 

Νοημοσύνης περισσότερο από τις καθιερωμένες, μεγάλες εταιρίες 

τεχνολογίας, παρά από τις μικρές ή αναπτυσσόμενες  

*Facebook, Google, Apple, etc. 
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Αναπτυσσόμενες εταιρίες τεχνολογίας 

Καθιερωμένες εταιρίες τεχνολογίας* 

Μικρότερες εταιρίες τεχνολογίας 

ΜΚΟ κοινής ωφέλειας 

Εμπορικές εταιρίες 

Η Κυβέρνησή μας 

Ξένες Κυβερνήσεις  

Κανείς από αυτούς  

Δεν γνωρίζω  

% 



In a nutshell: 

 

 

 

Θετικότεροι όσοι 
γνωρίζουν τι είναι η ΤΝ 

Ιδιωτικές (μεγάλες) 
Εταιρίες Τεχνολογίας  

Εφαρμόσιμη σε 
συγκεκριμένους κλάδους  

Βασικός φόβος: να μην 
ξεφύγει από τον έλεγχο 

Αναμενόμενος αντίκτυπος: 
«ανάμικτος»  

Κυρίαρχο συναίσθημα: 
σκεπτικισμός   



Οι Έλληνες και 

η Τεχνητή  

Νοημοσύνη  

Φεβρουάριος 2022  

Αποτελέσματα Πανελλαδικής Έρευνας 

& Έρευνας σε άλλες 17 χώρες  

Thank you! 


